

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 202 (10990)

Вторник, 17 октября 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПАРТИЯ ЗОВЕТ К НОВЫМ ПОБЕДАМ

Подготовка к большим всенародным праздникам всегда исполнена особой значимости. Вот и сейчас в общественной жизни страны явственно ощущается приближение славной революционной даты — дня рождения Советского государства. Наш народ встречает его на ударной вахте пятилетки, Патриотические чувства, созидательную энергию миллионов поднимают еще выше опубликованные вчера Призывы Центрального Комитета КПСС к 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Проникнутые животворными идеями марксизма-ленинизма, глубокой верой в творческие силы масс, они раскрывают перспективы и очередные задачи нашего дальнейшего движения вперед.

— Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, стремитесь полностью реализовать возможности развитого социализма!

С каждым новым годом, с каждым шагом по пути, открытому Великим Октябрем, возрастает могущество нашей Отчизны, и эти воз-

можности становятся шире, многообразнее. Крепнут социально-политическое и идейное единство советского общества, нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции, братская дружба всех наций и народностей страны. Живет, действует, работает новая Конституция СССР — Основной Закон первого в мире общенародного социалистического государства, обеспечивая подлинную демократию и высокую активность граждан. Как никогда, монолитна сплоченность всего народа вокруг родной ленинской партии — вдохновителя и организатора победоносной Октябрьской революции, руководящей и направляющей силы нашего общества.

По традиции обращаясь в преддверии праздника к советским людям, партия выдвигает перед каждым отрядом трудящихся ясные цели. Главное сейчас — в ходе соревнования обеспечить выполнение и перевыполнение плана 1978 года, настойчиво добиваться высшей производительности труда, эффективности производства и качества работы.

Долг коллективов промышленности — быстрее

вводить и лучше использовать мощности, шире открыть дорогу новой технике, прогрессивной технологии и передовому опыту, полнее удовлетворять растущие запросы советских людей в хороших товарах. От строителей партия ждет работы добротной, экономичной, на современной технической основе, что позволит сдавать все объекты без задержек. Общенародной заботы требует претворение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС, борьба за всестороннее и динамичное развитие сельского хозяйства. Первоочередное дело тружеников деревни — успешно реализовать социалистические обязательства по производству и продаже государству зерна, мяса и других продуктов, образцово провести зимовку скота, заложить прочную основу высокого урожая будущего года. Каждый килограмм продукции полей и ферм должен быть сохранен, использован на благо народа. Во всех звеньях нашей экономики надо активнее мобилизовать резервы производства, ускорять научно-технический прогресс, беречь сырье, топливо, электроэнергию, металл и другие материалы. Непременное условие плодотворной

работы — повышение организованности, укрепление порядка и дисциплины.

В. И. Ленин учил, что лучший способ отметить годовщину великой революции — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах. Следуя ленинскому завету, партия ставит такие задачи перед специалистами и учеными, деятелями культуры, работниками транспорта и связи, торговли и сферы услуг, народного образования и здравоохранения. Ее теплое напутственное слово адресовано профсоюзам и комсомолу, нашим доблестным воинам, ветеранам и молодежи, советским женщинам, пионерам и школьникам. Каждый находит в Призывах четкую, конкретную программу действий в общем строю созидателей нового общества. Идти в авангарде всенародной борьбы за выполнение решений XXV съезда КПСС — почетная обязанность коммунистов.

Великий Октябрь стал главным событием нашего века, началом всемирно-исторического поворота человечества от капитализма к социализму. Облик планеты коренным образом изменился и продолжает меняться в результате разви-

тия мирового революционного процесса. Верные идеи пролетарского интернационализма, наша партия, все советские люди накануне Октябрьской годовщины шлют пламенный привет братьям по классу — коммунистическим и рабочим партиям, народам социалистического мира, всем борцам против империализма, за свободу, демократию и социальный прогресс. Пусть крепнет могучий неодолимый союз трех основных революционных сил современности — мирового социализма, международного пролетариата и национально-освободительного движения!

Идеи Октября, провозглашающего: «Мир — народам!», лежат в основе последовательно миролюбивой ленинской внешней политики Советского Союза. Все полнее воплощается в жизнь выработанная XXV съездом КПСС программа дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов. Этот благородный курс вновь убедительно выражен в Призывах ЦК КПСС. Мы стоим за полную ликвидацию последствий израильской агрессии, за справедливый и прочный мир на

Ближнем Востоке. Мы добиваемся полного осуществления Заключительного акта общеевропейского соглашения, превращения Европы в континент мира, безопасности, сотрудничества и социального прогресса. Мы отстаиваем интересы укрепления мира, сотрудничества и добрососедских отношений, интересы безопасности в Азии. Ко всем народам обращены призывные слова: усильте борьбу за устранение угрозы новой мировой войны, углубление разрядки международной напряженности, прекращение гонки вооружений и переход к разоружению.

Советский народ — строитель нового общества, стойкий поборник мира во всем мире готовится достойно встретить праздник Октября. Полный сил, он уверенно смотрит в будущее: дело великой революции торжествует.

— Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к новым победам в строительстве коммунизма!

(Передовая «Правды» за 15 октября 1978 г.)

В ГОРКОМЕ КПСС

Навстречу юбилею ВЛКСМ

В обстановке высокого трудового и политического подъема встречают комсомольцы, все юноши и девушки нашего города приближающуюся знаменательную дату — 60-летие Ленинского Союза Молодежи. Они готовят трудовые подарки предстоящему юбилею комсомола, посвящают ему успехи в общественно-политической деятельности. Такие мысли высказали активисты городской комсомольской организации, работники городского комитета ВЛКСМ на заседании организационного комитета по подготовке к 60-летию ВЛКСМ, которое состоялось в минувшую пятницу под председательством секретаря горкома КПСС Н. С. САВЕЛЬЕВА.

Члены оргкомитета с большим вниманием выслушали сообщения об участии комсомольцев и молодежи в социалистическом соревновании, по подготовке и проведению торжественного заседания представителей комсомольских и молодежных организаций города с участием представителей партийных, профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей, ветеранов комсомола и пионерского движения. Это торжественное заседание, посвященное юбилею Ленинского Союза Молодежи, решено провести 29 октября, в день рождения комсомола, во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ.

Обстоятельный разговор вели участники заседания городского организационного комитета в связи с проведением с 18 октября Всесоюзного комсомольского собрания, посвященного 60-летию ВЛКСМ.



ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ФОНДУ ЭКОНОМИИ — БОГАТЫЕ ВКЛАДЫ

САМЫЕ БЕРЕЖЛИВЫЕ

На очередном заседании цехового комитета профсоюза восьмого цеха хромпи-

кового завода подведены итоги социалистического соревнования за наиболее богатый лицевой счет экономии. Самым богатым в ледном отделении в третьем квартале признан лицевой счет коллектива смены мастера В. А. Ильина — 1153

рубля сберегли труженики этой смены. Л. ИЛЬИНА, аппаратчик, рабкор. На снимке: маркировщица Н. И. Фукалова готовит партию бихромата натрия для отплавки в Монголию. Фото Н. Булыгина.

ЗАВЕРШИМ УБОРКУ УРОЖАЯ БЫСТРО, БЕЗ ПОТЕРЬ!

На переднем крае

Получая путевые листы в совхоз «Первоуральский», водители автотранспортного цеха Новотрубного завода знают, что работать предстоит от зари до зари.

Непогода, конечно, мешает. Но, пробиваясь сквозь дождь и снег, с помощью тракторов первыми шли машины Н. Глушкова, Ю. Проскуракова, В. Бороздина, И. Коржавина и Н. Хитрина.

— Особенно хотелось бы похвалить водителей-комсомольцев А. Чигвинцева и В. Котлова, — говорит председатель цехкома профсоюза Д. Кучерюк. — На вывозке урожая они работали с задором.

И сегодня, когда продолжается битва за урожай 1978 года, вместе с сельскими тружениками Ачитского района ее ведут 26 шоферов Новотрубного, а семеро водителей помогают курганцам. Отзывы об их работе только отличные.

В. МАХНЕВ, рабкор.

«Герой» зеленой жатвы — АИСТ в эти дни в совхозе «Ачитский» применяется для спасения хлеба. Агрегат сушит зерно круглые сутки. Среди смени обслуживающих его, развернуто соревнование за наибольшую производительность. За истекшую десятидневку первое место присуждено коллективу сушильщиков мастера В. В. Миронова. 1180 центнерів зерна переработал он.

Всего в закрома зерноучастка засыпано 2500 центнерів ячменя, 6370 центнерів пшеницы. Продолжает поступать овес.

Много добрых слов за-

Рейсы с полей

Труженики грузового автотранспортного предприятия наравне с земледельцами участвуют в борьбе за урожай. В Артинском районе перевозят сельскохозяйственные грузы водители автоколонны, которую возглавляет Г. А. Захватшин. Трижды выходили первоуральские посланцы победителями в областном соревновании.

План третьего квартала коллектив перевыполнил. Сверх него перевезено 38,5 тысячи тонн грузов. Сейчас водители доставляют с полей зерно, картофель. По две нормы выполняет на автомобиле ЗИЛ-164 Леонид Александрович Кудришов. Немало дополнительных рейсов на счету Анатолия Семеновича Коротева, ветерана предприятия.

Самоотверженным трудом водители вносят свой вклад в общее дело спасения урожая.

В. КРАВЧЕНКО, старший экономист.

ки зерна коммунисты В. Ф. Засыпкин и В. Б. Пряничников. Они смонтировали и пустили в работу два ленточных транспортера.

Сельчане позаботились создать шефам хорошие бытовые условия. На участке работает столовая, где для рабочих готовится трехразовое горячее питание.

А. АЛИКИН, редактор районной газеты «Путь Октября».

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с субботы 4 ноября на понедельник 6 ноября 1978 г.

Новая профессия АИСТА

ПЯТИЛЕТКУ — В ТРИ ГОДА

Вот и закончилась трудная вахта в честь годовщины новой Конституции СССР. Для меня и моих товарищей, станочников механосборочного участка № 1 завода по ремонту горного оборудования смены мастера А. Н. Колосницына, ее финиш успешен. Мы выполнили социалистические обязательства.

В начале года я наметал до седьмого октября перейти на самоконтроль. И вот 20 августа мне и еще десяти рабочим завода вручили личное клеймо качества. Это событие, конечно же, для меня очень важно. Теперь все свои детали я сдаю, минуя ОТК. Знаю, что на меня надеются, стараюсь обеспечить только отличное качество. Пока в моем трудовом паспорте нет замечаний. И это радует. Кроме того, перейдя на самоконтроль, я стал получать дополнительную премию в размере десяти процентов от заработной платы. Что же, неплохая прибавка к семейному бюджету.

Справился я и с другим пунктом социалистических обязательств: выполнил норму четырех лет пятилетки к празднику. Еще в начале года подсчитали: чтобы рубеж был обоснованным, надо ежедневно справляться с нормой примерно на 135 процентов. А значит, и резервы надо поискать. Мы с напарником В. Г. Шараповым решили работать по одному наряду. Что это дало? Раньше много времени уходило на настройку фрезерного станка. Детали мы обрабатываем крупные, и во время настройки без крана не обойтись. В начале же смены кран нарасхват. Пока дождешься своей очереди, полчаса потеряешь. Теперь же я забочусь о том, чтоб Виктор Григорьевич, придя на работу, сразу принимался за дело. И он тоже, зная какие детали придется обрабатывать, настраивает фрезерный, когда кран свободен. Работа по одному наряду позволила нам значительно сократить потери времени.

Помогает нам и умение мастера А. Н. Колосницына. К Александру Николаевичу постоянно приходится обращаться за помощью, чаще



всего по поводу чертежей. Бывает это, когда дают новую работу: чертежи на детали поступают с отклонениями. Мастер помогает уточнить размеры.

Случаются у нас потери времени из-за неритмичного снабжения инструментом. Пользуемся малопроизводительными фрезами. И тех не имеем в достаточном количестве. Часто бывает: приходишь утром к раздаче, а фрез нет. Вот и курсируешь вместе с мастером от раздаточной к начальнику инструментального участка, а время-то идет. На мой взгляд, надо упорядочить снабжение станочников инструментом, ввести четкий график получения его, до минут расписанный. Хотелось бы обратиться и к своим товарищам. Что грех таить, бывает инструмент выходит из строя по нашей вине. Надо очень бережно пользоваться им. Тем более, что наметили новые обязательства в честь праздника Великого Октября. Использовать надо все резервы, а резервы экономии — в первую очередь.

Не сомневаюсь, что предстоящую вахту коллектив завершит достойно. И наш сверхплановый вклад пополнится еще не одной сотней добротных деталей для горношахтного оборудования. Я же думаю свою пятилетку завершить к январю. Мои товарищи тоже поставили цель выполнить десятую пятилетку досрочно. Слово сдержим, не сомневаюсь.

А. ШИЛКОВ,
фрезеровщик, ударник коммунистического труда, профорг.

На снимке: Анатолий Николаевич Шилков.

Фото Е. Фролова.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Житель Талицы А. В. Мамаев сообщил в своем письме о том, что в течение часа ждал автобус маршрута № 3 на конечной остановке возле гостиницы «Чусовая», а работник контрольного пункта не знала, сколько автобусов снято с маршрута, так как этим делом ведает дежурный диспетчер. Но она должна была позвонить диспетчеру, чтобы правильно ответить на вопрос пассажиров. Однако контролер этого не сделала, пассажиры остались

недовольны, за что ей на оперативном совещании сделано замечание. * * * На отсутствие воды в доме № 5-а по проспекту Ильича жаловались его жители. Как сообщила редакция начальник УЖКХ Новотрубного завода А. И. Оборотов, факты, изложенные в письме, проверились 28 сентября и 2 октября инженером по контролю за качеством работы В. М. Сабировой. В эти дни в дежурную службу заявок на отсутствие воды от жителей дома

ТЕПЛО НУЖНО ВСЕМ

Городская теплоэлектроцентраль обеспечивает теплом, паром и электроэнергией промышленные предприятия, учреждения и жилые дома Первоуральска. Неаппетитная осень потребовала включить агрегаты раньше обычного. Насколько оказался готовым к этому коллектив, рассказывает начальник ТЭЦ И. Я. Половников.

Из намеченных тридцати мероприятий подготовки ТЭЦ к работе в зимних условиях выполнено 18. Остальные в стадии завершения. Отставаний от установленных сроков нет. Из восьми энергетических котлов семь в работе. Введены в действие все пять турбин, бойлерная установка. На внутреннем участке теплоэлектроцентрали заменено 140 метров труб. Начат последний ремонт последнего турбоагрегата. К зиме он будет завершён. Работы ведут ремонтники управления Свердловэнерго.

Действующее оборудование готово для использования на полной нагрузке. В эти дни на предприятии работает комиссия из объединения, определяющая нашу готовность к зиме. В октябре же запланировано провести партийное собрание по результатам работы комиссии и задачам коллектива, связанным с работой ТЭЦ в зимних условиях.

Именно надежность работы мы берем за основу. С каждым годом потребности города в тепле возрастают. И надо признать, они опережают наш рост. Увеличивается число потребителей, прибавляются новые тепломагистрали. Новый паропровод пущен на хромиковом заводе. Подача пара на предприятие возросла на 20 процентов. С вводом новой теплотрассы до Филиала Новотрубного завода увеличились потребности жителей в тепле, горячей воде.

В условиях этого роста нам предстоит использовать оборудование на максимальных мощностях. Потому высокие требования предъявлены к качеству ремонта, эксплуатационной надежности действующих агрегатов. Постарались слесари по ремонту теплотехнического оборудования Р. Умеров, Л. С. Костылев. Их заслуга в том, что сейчас перебоев с подачей тепла нет. Леонид Степанович Костылев вышел по управлению Свердловэнерго победителем в конкурсе профессионального мастера.

Сейчас агрегаты переданы эксплуатационникам. Мы всегда уверены в коллективе смены котлотурбинного цеха Н. А. Щербака, начальника смены станции Б. Ф. Игошина, машинисте турбин Г. Ф. Полухиной.

Беспокоит администрацию и партийную организацию положение с расширением станции. Строители Среднеуральского управления треста Уралэнергострой возводят новое здание водогрейной котельной, примы-

кающее к старому. Торец старого здания разобрали, в котельной не обеспечен нормальный температурный режим. Сроки завершения работ не раз переносились, последний — на 15 октября.

Однако объем оставшихся работ еще велик. Строители обеспечены всем необходимым: железобетоном, металлом, техникой. Партийная организация, администрация ТЭЦ стремятся содействовать ходу работ. Держим его под постоянным контролем. Провели совместное собрание, на котором присутствовал начальник участка В. Г. Андропов.

Задержка со сдачей объекта потребует много усилий, чтобы пустить новый водогрейный котел в первом квартале следующего года. Значит, в период первых морозов на него рассчитывать не придется. В связи с этим у нас есть просьба к руководителям Новотрубного завода, в частности к заместителю главного энергетика Н. А. Климову — не закрывать котельную филиала Новотрубного завода. Хотя туда, как я уже говорил, проведена теплотрасса. При температуре минус 20 и ниже мы затруднимся дать в эту часть города требуемое количество тепла. И эта котельная, к тому же на газовом отоплении, может стать хорошим подспорьем.

Ощутимым может стать ввод на Новотрубном заводе двух котлов-утилизаторов по использованию тепла уходящих газов. Они дадут возможность почти полностью обеспечить потребности новотрубников в паре. Важно, чтобы строители треста Уралтяжтрубстрой сделали все для ввода их в действие в конце года.

От коллективов предприятий, жителей требуется строго соблюдать режим тепловой экономии. Прежде всего не допускать утечек горячей воды. Запрещено использовать ее из радиаторов для бытовых нужд. Даже одно ведро, помноженное на сотни раз, обернется ощутимой потерей.

Хозяйственникам предприятий следует проверить готовность бойлерных, проследить за изоляцией теплотрасс. Бывает же, как на участке завода по ремонту горного оборудования, что мы греем... землю, воздух. В неудовлетворительном состоянии теплосети завода ЖБИИК. Они не отрегулированы. Подавая в сеть воду высокой температуры, мы получаем ее затем вновь горячей. Значит, тепло не используется с полной отдачей.

Коллектив ТЭЦ стремится обеспечить надежную теплофикацию города. Важно, чтобы эта забота стала общей для всех первоуральцев.

Беседу записал Н. ЛISOVSKИЙ.

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

Автозавод «Татра» в чехословацком городе Копршивнице можно поставить в один ряд с такими гигантскими стройками современности, как газопровод «Союз», Усть-Илимский целлюлозный завод, горнообогатительный комбинат в монгольском Эрдэнэте, на которых страны социалистического содружества объединили свои усилия, чтобы эффективнее и быстрее получить для своего народного хозяйства возможно больше необходимого сырья, топлива, машин.

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, «ТАТРА»!

Правда, если большинство строек социалистической интеграции началось с «нулевого цикла», то Копршивницкий автозавод — предприятие, основанное еще в прошлом веке.

Однако можно смело сказать, что для «Татры» осуществление планов социалистической экономической интеграции стало началом нового, невиданного доселе этапа развития. С 1972 года, когда органы СЭВ приняли решение поручить Чехословакии специализацию в производстве грузовых машин высокой проходимости, а Международный

инвестиционный банк СЭВ выдал крупный кредит на расширение производственных мощностей, в Копршивнице началась пора грандиозной перестройки.

Сейчас уже зрны ее результаты. На просторной заводской территории выросли здания 17 новых цехов, оснащенных самым современным оборудованием. В будущем году здесь завершится сооружение еще 16 новых производственных объектов, что позволит заводу в 1980 году выпустить 15 тысяч грузовиков высокой проходимости — в 2,5 раза больше, чем до рекон-

струкции. Основную часть их будут составлять унифицированные «Татры-815».

Каждый день к концу первой смены из заводских ворот к железнодорожной станции выезжает длинная колонна новеньких «Татр». Через несколько дней или недель они продолжат свой путь на дорогах Сибири и Дальнего Востока, в горах Монголии и Кубы, на стройках и горных разработках других братских стран. В добрый путь, «Татра», трудовых успехов тебе, Копршивнице!

А. КОНДРАШОВ,
корреспондент ТАСС.

«НЕТ!» НЕЙТРОННОМУ ОРУЖИЮ

ОПЫТЫ С «ЧИСТОЙ» СМЕРТЬЮ

«После нейтронного облучения около 130 подопытных обезьян стали биться головой о землю, их тела сводила судорога, глаза бешено вращались, затем наступила полная апатия. Животные перестали реагировать на внешние раздра-

жители, пытались подняться, но тут же падали, у них нарушилась координация движений... затем наступила смерть». Так описывает варварские опыты, проводимые в лабораториях Пентагона над животными, голландская газета «НРК-Хач-

делсблад». Пентагоновские исследовательские учреждения испытывают таким образом действие новейшего вида атомного оружия — нейтронного.

Массовое уничтожение различных животных в США (около 160 миллионов в год) при проведении «научных» экспериментов вызвало тревогу в странах, которые являются поставщиками этих животных для американских исследовательских бюро, работающих в основном по заказам вооруженных сил США. Не случайно американские военные организации пытаются сейчас оказать давление на Индию, Таиланд и Бангладеш, запретивших продажу США обезьян для исследований в военных целях. Военный институт лучевой биологии США провел 28 опытов с нейтронным облучением и не собирается останавливаться на этом, пишет газета «Вархед». Руководство института ре-

шило недавно расширить импорт обезьян.

Для миллионов людей во всем мире, протестующих против бесчеловечных планов Пентагона пустить на конвейер нейтронное оружие, проводимые в США опыты должны послужить серьезным предостережением, подчеркивает газета. Эти опыты показывают, что угроза остается и планы производства и размещения нейтронной бомбы в натовских арсеналах продолжают существовать. Отсрочка, о которой говорил президент США, не означает отказа от производства нейтронной бомбы. Поэтому все люди доброй воли должны теснее сплотиться ряды, чтобы защитить будущую планету от «чистой» смерти.

В. ЛЕОНОВ,
корреспондент ТАСС.

